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પ્રશ્ન-1. નીચે આપેલા પ્રશ્નોના ઉત્તર લખો. [ 8 ] 
(1) શિલ્પી શ ું શિચારી બીજી મશૂતિ બનાિી રહ્યો હતો ? 
ઉત્તર : શિલ્પીએ પ્રથમ મશૂતિ બનાિી હતી, જેમાું મશૂતિના નાક પાસે સહજે ઘસરકો પડ્યો 

હતો. આ ન કસાન સાધારણ હત  ું પણ એ ન કસાન અંગે પોતે અને પોતાનો 

ભગિાન જાણે છે એ શિચારી શિલ્પી બીજી મશૂતિ બનાિી રહ્યો હતો. 

(2) ય િકે દ કાનદારને િાની ના પાડ્ી ? 
ઉત્તર : દ કાનદારે ય િકને કામ આપિાની તૈયારી બતાિી ત્યારે ય િકે તેને ત્યાું કામ 

કરિાની ના પાડ્ી. 

(3) માણસે બીજી મશૂતિ જોઈને આશ્ચયય િા માટે અન ભવય ું ? 
ઉત્તર : શિલ્પી જે મશૂતિ ઘડ્તો હતો તેના જેિી જ બીજી મશૂતિ તેની બાજ માું પડે્લી હતી. 

આમ, એક જ મુંદદર માટે ભગિાનની એકસરખી બ ેમશૂતિઓ તૈયાર થતી જોઈને 

માણસે આશ્ચયય અન ભવય ું. 

(4) શિલ્પીએ પહલેી મશૂતિ પડ્તી કેમ મકૂી ? 
ઉત્તર : શિલ્પી પહલેી મશૂતિ ઘડ્તો હતો ત્યારે છેલ્લી ઘડ્ીએ મશૂતિના નાક પાસે સહજે 

ઘસરકો થયો હતો. જેનાથી મશૂતિને ન  કસાન થય ું હત  ું. આથી ભગિાનને સાક્ષી 
રાખનાર એ માણસે ભગિાનને છેતરી ન િકાય તેિી ભાિનાથી પહલેી મશૂતિ 
પડ્તી મકૂી. 

 

પ્રશ્ન-2. નીચે આપેલા શબ્દોના વિરુદ્ધાર્થી શબ્દો લખો. [ 4 ] 

(1) જાણ  X અજાણ 

(2) ધ્યાન X બેધ્યાન 

(3) ન કસાન X ફાયદો 

(4) પરદેિ X સ્િદેિ 
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પ્રશ્ન-3. નીચે આપેલા રૂઢિપ્રયોગના અર્થથ આપી િાક્યપ્રયોગ કરો. [ 4 ] 

(1) રસ પડિો -  આનુંદમાું આિતાું જ સ્સ્થર થઈ જવ ું. 
િાક્ય : રમેિને મગનકાકાની િાતમાું રસ પડયો. 
(2) આજીજી કરિી -  આગ્રહભરી શિનુંતી કરિી. 
િાક્ય    : કન  નોકરી માટે સાહબેને આજીજી કરિા લાગ્યો. 

 
પ્રશ્ન-4. નીચે આપેલા િાક્ય કોણ બોલે છે તે લખો. [ 4 ] 

(1) ‘‘પેલા િીસ ફૂટ ઊંચા સ્તુંભ ઉપર’’ - શિલ્પી 

(2) ‘‘તમે આ મશૂતિની સ્થાપના કઈ જગ્યાએ કરિાના છો ?’’ - એક માણસ 

(3) ‘‘મૅડ્મ, તમે મને તમારે ત્યાું લૉન કાપિાન ું કામ આપી િકો ?’’ - ય િક 

(4) ‘‘બોલ, મારે ત્યાું કામ કરીિ ?’’ - દ કાનદાર 


